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Município de São Miguel do Oeste

Estado de Santa Catarina

Concurso Público nº 001/2017

(Provas aplicadas em 10/02/2018)

TIPO DE PROVA: 01     

CADERNO DE PROVA

CARGO: Médico – Ginecologista/Obstetra

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES:

 Deixe  sobre  a  carteira  apenas  o  documento  de
identiϔicação  e  a  caneta  esferográϔica  de  tinta
preta ou azul, feita de material transparente.

 Preencha  o  CARTÃO  DE  RESPOSTA,  com  as
informações solicitadas.

 Conϔira  se  sua prova é para  o  cargo ao  qual  se
inscreveu  e  se  a  mesma  contém  35  questões,
numeradas  de  1  a  35.  Caso  contrário,  informe
imediatamente ao ϔiscal de sala.

 Não  serão  aceitas  reclamações  posteriores  por
falha de impressão e/ou total de questões.

 Para  cada  questão  existe  apenas UMA resposta
certa.

 A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE
RESPOSTA.

VOCÊ DEVE:

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova
destacado,  correspondente  ao  mesmo  tipo  de
prova constante no caderno de prova que lhe foi
entregue. 

 As provas de cada cargo serão identiϔicadas pelos
números  1,  2,  3  e  4  e  é  de  responsabilidade  do
candidato  a  conferencia  do tipo  de  prova
constante  no  cartão  resposta  e  no  caderno  de
prova. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher
o Cartão de Resposta:

ATENÇÃO:

 As  marcações  duplas,  rasuradas  ou  marcadas
diferente do modelo acima, ocasionará a anulação
de questões. 

 É  de  responsabilidade  do  candidato  o
preenchimento  dos  dados  do  CARTÃO  DE
RESPOSTA.

 A prova terá duração de 03 horas, incluído neste
horário,  o  tempo  para  o  preenchimento  do
CARTÃO DE RESPOSTA.

 A  saída  da  sala  só  poderá  ocorrer  depois  de
decorridos  30  (trinta)  minutos  do  início  das
provas. 

 Ao  sair  da  sala,  entregue  o  CARTÃO  DE
RESPOSTA ao  ϔiscal  da  sala  e  retire-se
imediatamente do local de aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________

SE PREFERIR, ANOTE AQUI SUAS RESPOSTAS PARA POSTERIOR CONFERÊNCIA:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

                    

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO

01. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:

“_______________________________  é  uma  condição  clínica  que  ocorre  em  15%  das  gestações  gemelares

monocoriônicas e tem como causa a passagem desbalanceada de sangue de um dos fetos (doador) para

o outro (receptor), por meio de anastomoses vasculares placentárias arteriovenosa.”

A) Sıńdrome da Transfusão Feto-fetal.

B) Gemelaridade acárdica.

C) Restrição seletiva do crescimento fetal.

D) OƵ bito feral intrauterino.

02.  “O feto doador apresenta  a bexiga vazia e  com oligoâmnio  importante,  podendo até apresentar

anidrâmnio, enquanto no receptor pode ser evidenciado bexiga distendida e polidrâmnio.”

Com relação aos estágios da Sıńdrome da Transfusão Feto-fetal o trecho acima discorre sobre o:

A) Estágio I.

B) Estágio II.

C) Estágio III.

D) Estágio IV.

03. Durante o trabalho de parto, a ausência de descida da apresentação em dois toques sucessivos

com intervalo de 1 hora caracteriza:

A) Parto precipitado.

B) Parada secundária da descida.

C) Perı́odo expulsivo prolongado.

D) Parada secundária da dilatação.

04. No parto taquitócito a dilatação cervical,  descida do pólo cefálico e expulsão fetal ocorrem em

menos de: 

A) 4 horas.

B) 8 horas.

C) 12 horas.

D) 24 horas.



3

05. Com o RN em decúbito dorsal, segurar umas das mãos e levá-la o máximo possıv́el em direção ao

ombro do lado contralateral. Permite-se levantar o cotovelo sobre o corpo. A contagem de pontos se

faz segundo a localização do cotovelo. Baseado no New Ballard Score (NBS) para avaliação da idade

gestacional  (IG)  de  recém-nascido  (RN)  o  trecho  acima  discorre  sobre  qual  dos  parâmetros

analisados: 

A) Retração de braço.

B) Sinal de xale.

C) Aƹ ngulo poplı́teo.

D) Sinal calcanhar-orelha.

06. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:

Na avaliação da IG de RN de acordo com o NBS, a manobra ____________________ consiste em levar um dos

pés ao máximo possível em direção à cabeça, mantendo a pelve sobre a mesa.

A) Aƹ ngulo poplı́teo.

B) Calcanhar-orelha.

C) Aƹ ngulo de ϐlexão do punho.

D) Postural.

07. Doença trofoblástica gestacional é anomalia de gravidez que engloba formas clı́nicas benignas e

malignas. Assinale a alternativa que apresente exemplo de forma clı́nica benigna:

A) Mola hidatiforme completa e parcial.

B) Mola invasora.

C) Coriocarcinoma.

D) Tumor trofoblástico do sıt́io placentário.

08. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:

“_____________________________ resulta da fertilização de um óvulo vazio com subsequente duplicação dos

cromossomas paternos. Assim, o cariótipo é diplóide, a maioria 46XX e uma minoria 46XY. Esta anomalia

cromossômica causa a perda do embrião e a proliferação de tecido trofoblástico. Na macroscopia o

tecido trofoblástico aparece como um tumor multiquístico complexo, não invasivo.”

A) Mola hidatiforme parcial.

B) Mola hidatiforme completa.

C) Mola invasiva.

D) Coriocarcinoma.
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09.  Sobre a  Transmissão vertical  do  Treponema pallidum,  responda verdadeiro (V)  ou falso (F)  e

assinale a alternativa que traz a sequência correta:

(__) - A síϔilis congênita resulta, principalmente, da infecção pelo T. pallidum do feto em desenvolvimento,

após  disseminação  dos  microorganismos  através  da  placenta  (invasão  placentária  e  do  cordão

umbilical) e das membranas e ϔluido amnióticos;

(__)  -  O  recém-nascido  pode  ser  infectado  pelo  contato  com  lesão  genital  materna.  O  aleitamento

materno resulta em transmissão, com ou sem presença de lesão mamária;

(__) - A transmissão só poderá ser percebida antes das 18 ou 20 semanas gestacionais.

A) V-V-F.

B) V-F-F.

C) F-V-V.

D) F-F-V.

10. Com relação à  Imunoglobulina Hiperimune para Hepatite B para proϐilaxia para Hepatite B de

transmissão perinatal é correto aϐirmar:

A) Administrar 0,1 ml Intramuscular, preferencialmente até 12 horas de vida, no máximo até 72

horas (Não a utilizar após 72 horas).

B) Administrar 0,1 ml Intramuscular. Iniciar até 3 dias do nascimento, preferencialmente até 12

horas de vida, repetir com 1 mês e 3 meses de idade.

C) Administrar 0,5 ml Intramuscular, preferencialmente até 12 horas de vida, no máximo até 48

horas (Não a utilizar após 48 horas).

D) Administrar 0,5 ml Intramuscular. Iniciar até 7 dias do nascimento, preferencialmente até 12

horas de vida, repetir com 1 mês e 6 meses de idade.

11.  Responda  verdadeiro  (V)  ou  falso  (F)  com  relação  às  contraindicações  medicamentosas  na

gestação e assinale a alternativa que traz a sequência correta:

(__) Carvedilol: compatível na gestação em doses habituais;

(__)  Diazóxido:  relatos  informam  possibilidade  de  promover  hipoglicemia,  hiperbilirrubinemia,

trombocitopenia, alopécia, hipertricose lamiginosa;

(__)  Diclofenaco  de  Sódio:  a  partir  do  3º  trimestre  inibe  a  síntese  de  prostaglandinas;  prolonga  a

gravidez,  determina  oligúria  fetal,  oligoâmnio,  dismorfoses  faciais,  contratura  muscular,  oclusão

prematura do ducto arterioso e hipertensão pulmonar primária do RN.

A) V-V-F.

B) V-F-F.

C) F-V-V.
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D) F-F-V.

12.  A Doxiciclina  é  um antibiótico indicado para  infecções  do trato  respiratório,  gastrintestinal  e

geniturinário. Está contraindicado na gestação devido a:

A) Inibição de crescimento da fı́bula, prematuridade, óbito intra-uterino; descoloração do esmalte

dentário na primeira dentição.

B) Inibição efeito vasoconstritor da angiotensina. A hipotensão arterial determina diminuição do

ϐluxo  renal  do  concepto  provocando  anúria,  oligoâmnio,  consequententemente  deformação

facial,  contratura  de  membros,  crescimento  intra-uterino  restrito,  hipoplasia  pulmonar,

persistência do ducto arterioso.

C) Inibição da reabsorção de sódio e diminui a excreção de potássio, promovendo hipercalemia,

hipovolemia e acidose metabólica. Diminui a perfusão placentária.

D) Ação  embriogênica  e  embriotóxica  relatada  em  animais  de  experimentação;  foi  relatada

ocorrência de abortamento, fenda palatina, hipoplasia da câmara esquerda do coração no ser

humano.

13. Qual das medicações a seguir é compatıv́el durante a amamentação em doses habituais:

A) Hidroxiuréia.

B) Ibuprofeno.

C) Idarrubicina.

D) Misoprostol.

14. O Corpúsculo pequeno, cilıńdrico,  localizado na porção superior da vulva na região em que os

lábios  se  unem  anteriormente,  composto  de  tecido  erétil  e  que  contém  vasos  e  nervos  e  é

extremamente sensı́vel é denominado:

A) Clitóris.

B) Vestı́bulo vaginal.

C) Meato urinário.

D) Hı́men.

15. Considere os itens a seguir com relação à posição anatômica do útero:

I- A posição do útero é oblíqua ou quase horizontal com o corpo dirigido para frente. 

II- O fundo se situa abaixo da bexiga, e a cérvix se dirige para cima e para frente, em direção ao sacro. 

III-  A  posição  do  útero  não é  completamente  ϔixa  e  está  facilmente  sujeita  a  variações.  Durante  a

gestação ele cresce em direção cefálica.
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Está correto o que se aϐirma em:

A) I e II, apenas.

B) I e III, apenas.

C) II e III, apenas.

D) I, II e III.

16. Sobre a Doença Inϐlamatória Pélvica é incorreto aϐirmar:

A) Infecção polimicrobiana do trato genital inferior.

B) Decorrente de desequilı́brio da ϐlora bacteriana.

C) Sintomas mais comuns: dor pélvica, diapareunia, secreção vaginal, febre.

D) A ausência de secreção purulenta vaginal ou endocervical tem valor preditivo negativo de 90%

dos casos.

17. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:

“Caracteriza-se dor pélvica crônica (DPC) como uma sensação dolorosa no andar inferior do abdome ou

pelve,  de  caráter  intermitente  ou  constante,  cíclica  ou  não,  pelo  período  mínimo  de

__________________________, suϔicientemente intensa que remete a paciente a procurar atendimento médico.”

A) 7 dias.

B) 4 semanas.

C) 3 meses.

D) 6 meses.

18. Com relação à avaliação do padrão de Dor Pélvica Crônica considere os itens a seguir:

I- Dor de origem somática: o estímulo doloroso inicia em estruturas como pele, músculos, fáscias, ossos e

articulações.  Frequentemente  é  menos  intensa,  geralmente  em  pontadas,  e  a  paciente,  em  geral,

consegue localizar um ponto especíϔico de dor;

II- Dor de origem visceral: usualmente é mal localizada, frequentemente em cólicas, às vezes associadas

a fenômenos autonômicos, como náuseas, vômitos e reações emocionais.

Sobre os itens acima:

A) Apenas o item I está correto.

B) Apenas o item II está correto.

C) Os itens I e II estão corretos.

D) Os itens I e II estão incorretos.
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19. “Para o exame da genitália interna, inicia-se pela vagina utilizando espéculo bivalvar, que pode ser

de Collins ou Collins e Graves, de aço ou material descartável, de tamanho adequado sem lubriϔicação

prévia. O espéculo de número 1 é preferível nas mulheres que já tiveram um parto por via transpélvica,

enquanto que o número 2 é preferível nas mulheres nulíparas e com hipoestrogenismo.”

Sobre o trecho acima:

A) Apenas a primeira frase está correta.

B) Apenas a segunda frase está correta.

C) As duas frases estão corretas.

D) As duas frases estão incorretas.

20. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:

“________________________________  é  a  segunda  indicação  mais  frequente  para  a  histeroscopia.  Devido  a

possibilidade  de  visualização  direta  da  cavidade  permite  a  identiϔicação  ou  deϔinição  de  detalhes

relacionados  a  cavidade  uterina.  Além  disto,  tem  impacto  positivo  nos  resultados  reprodutivos  por

permitir o tratamento das lesões como miomas submucosos, pólipos, septos, sinéquias, dentre outros.”

A) Câncer de endométrio.

B) Infertilidade.

C) Sıńdrome dos Ovários Policıśticos.

D) Vulvovaginites.

QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA

INSTRUÇOǂ ES: As questões de nº 21 a nº 25 dizem respeito ao TEXTO 1. 

Leia-o atentamente antes de respondê-las.

TEXTO 1
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21. Em relação à acentuação do Texto 1, assinale a alternativa correta:

A) A expressão “a partir” (linha 15) está empregada de forma incorreta,  uma vez que a forma

correta da escrita é “à partir”. 

B) A palavra “também” (linha 20) recebe acento por regra distinta que a empregada no uso do

acento da palavra “têm”.

C) A palavra “indústria” (linha 22) está erroneamente grafada, pois, de acordo com o novo acordo

ortográϐico, ditongos abertos em palavras paroxıt́onas não são mais acentuados.

D) A palavra “indústria” (linha 22) é um exemplo de palavra com uso de acento diferencial, uma

vez que a palavra “industria” também existe.

22. “Uma parte considerável do lixo mundial vai parar na China...”  (linhas 1 e 2). Analisando o termo

destacado, pode-se aϐirmar que na frase exerce função morfológica de:
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A) Pronome.

B) Substantivo.

C) Adjetivo.

D) Advérbio.

23.  “O material  veio principalmente de países ricos,  como Japão, EUA e nações da União Europeia...”

(linhas 11 e 12). EƵ  correto aϐirmar que o verbo destacado no trecho retirado do Texto 1 se encontra

no:

A) Pretérito Imperfeito do Indicativo.

B) Pretérito Perfeito do Indicativo.

C) Particıṕio Passado.

D) Presente do Indicativo.

24. “Esse ϔluxo, entretanto, deve mudar a partir deste ano, já que a China decidiu deixar de receber boa

parte desse material.” (linhas 15 a 17). Analisando-se o trecho acima retirado do Texto 1, manteria a

correção gramatical e o sentido original caso efetuássemos a seguinte alteração no perı́odo:

A) “deve” por “devem”.

B) “decidiu” por “decidiram”.

C) “boa parte” por “pouca parte”.

D) “entretanto” por “no entanto”.

25. “Esse ϔluxo, entretanto, deve mudar a partir deste ano, já que a China decidiu deixar de receber boa

parte desse material.” (linhas 15 a 17).  Analisando-se a partı́cula “que” destacada no trecho acima,

assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna da aϐirmação:

A partícula “que” em destaque é parte de uma __________________________.

A) Oração subordinada substantiva subjetiva.

B) Oração subordinada substantiva objetiva direta.

C) Oração subordinada adverbial comparativa.

D) Oração subordinada adverbial causal.

26.  “Só amanhã verei se posso ir para a confraternização.”. EƵ  correto aϐirmar que a partı́cula “se”, no

contexto em que está inserido, exerce função morfológica de:

A) Conjunção subordinativa integrante.

B) Conjunção subordinativa causal.

C) Pronome reϐlexivo.
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D) Pronome apassivador.

27. Acerca  dos  encontros  vocálicos,  todas  as  alternativas  abaixo  são  exemplos  de  ditongos

decrescentes, exceto:

A) Pai.

B) Céu.

C) Frequente.

D) Muito.

28. Em relação aos termos integrantes e acessórios da oração, analise as aϐirmativas abaixo:

I- O agente da passiva é o complemento que, na voz passiva com auxiliar, designa o ser que pratica a

ação sofrida ou recebida pelo sujeito;

II- Adjunto adnominal é o termo de valor adjetivo que serve para especiϔicar ou delimitar o signiϔicado

de um substantivo, qualquer que seja a função deste;

III-  Aposto  é  o  termo de  caráter  nominal  que  se  junta  a  um substantivo,  a  um  pronome,  ou  a  um

equivalente destes, a título de explicação ou de apreciação. Exemplo:  Manuel, tens razão. Venho tarde.

Desculpa.

Dos itens acima:

A) Apenas o item I está correto.

B) Apenas o item II está correto.

C) Apenas os itens I e II estão corretos.

D) Todos os itens estão corretos.

29. Assinale a alternativa que apresenta o termo retirado do trecho abaixo responsável por exigir a

preposição sublinhada, devido à sua regência:

“Advogados brasileiros têm até 5 de fevereiro para se candidatar  ao intercâmbio oferecido pelo ‘Bar

Council  of  England  &  Wales’  e  pela  ‘Law  Society  of  England  &  Wales’...”  (Adaptado  de  Jusbrasil,

15/01/2018)

A) “para.”

B) “candidatar.”

C) “intercâmbio.”

D) “oferecido.”

30. “Conectando pessoas à justiça através de advogados e informação jurídica.” (Adaptado de Jusbrasil,

15/01/2018). A crase utilizada na frase é justiϐicada pela seguinte regra gramatical:
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A) EƵ  obrigatório  o  uso  de  crase  em  locuções  adverbiais  formadas  por  preposição  e  palavra

feminina.

B) Há a contração entre preposição “a” exigida pela regência nominal e artigo deϐinido.

C) Há a contração entre preposição “a” exigida pela regência verbal e artigo deϐinido.

D) EƵ  obrigatório o uso de crase em algumas locuções conjuntivas.

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS GERAIS

31. Analise os itens abaixo, sobre agronegócio catarinense:

I - A produção rural de Santa Catarina deve receber investimentos, por meio de um programa estadual. A

edição 2018 do programa Terra-Boa foi lançada em janeiro na cidade de Pinhalzinho, Oeste catarinense;

II - A ideia do governo é aumentar a produtividade nas lavouras e incentivar os investimentos e algumas

melhorias;

III - O Programa Terra-Boa pertence à Secretaria de Estado da Agricultura e da Pesca;

Dos itens acima:

A) Apenas os itens I e II estão corretos.

B) Apenas os itens I e III estão corretos.

C) Apenas os itens II e III estão corretos.

D) Todos os itens estão corretos.

32.  As  Sete  Maravilhas  do  Mundo  Moderno  representam  os  monumentos  mais  importantes  da

modernidade segundo sua história e arquitetura. São monumentos que compõem as Sete Maravilhas

do Mundo Moderno, exceto:

A) As Ruı́nas de Petra.

B) Muralha da China.

C) Coliseu de Roma.

D) Templo de AƵ rtemis. 

33. Segundo a Lei Orgânica de São Miguel do Oeste - SC, assinale a alternativa incorreta:

A) O  Sub-Prefeito,  em  caso  de  licença  ou  impedimento,  será  substituı́do  por  pessoa  da  livre

escolha do Prefeito.

B) O mandato do Prefeito é de 4 (quatro) anos vedada a reeleição para o perıódo subsequente, e

terá inı́cio em primeiro de agosto do ano seguinte ao de sua eleição.

C) Ao Corpo de Bombeiros, além de realizar os serviços de prevenção de sinistros, de combates à

incêndios e de busca e salvamento de pessoas e bens, caberá analisar, previamente, os projetos
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de segurança contra incêndios em ediϐicações e contra sinistros em áreas de risco, acompanhar

e ϐiscalizar sua execução e impor sanções administrativas estabelecidas em Lei.

D) O mandato da Mesa diretora será de 2 (dois) anos, vedada a recondução para o mesmo cargo

na eleição imediatamente subsequente.

34. “Coreias do Sul e Norte aceitam dialogar pela 1ª (primeira) vez em dois anos. Encontro ocorrerá em

Panmunjom, localidade da fronteira situada na Zona Desmilitarizada que divide a península coreana.”

(Fonte: g1.globo.com >acesso em 09 de janeiro de 2018)

Após 2 anos sem diálogo a Coreia do Sul e a Coreia do Norte se reuniram para: 

A) Discutir sobre os Testes Nucleares. 

B) Discutir a participação da Copa do Mundo. 

C) Discutir sobre o Aquecimento Global. 

D) Discutir a participação nos Jogos de Inverno. 

35. Analise as notı́cias abaixo:

I - Cientistas chineses clonaram dois primatas geneticamente idênticos com o mesmo método usado para

criar a ovelha Dolly. ONG aϔirma que esse tipo de experimento provoca sofrimento em animais.  (Fonte:

g1.globo.com >acesso em 25 de janeiro de 2018)

II - Venezuela expulsa embaixador da Espanha do país. Decisão veio após bloco europeu aplicar sanções

a sete altos funcionários do governo do presidente Nicolás Maduro. (Fonte: g1.globo.com >acesso em 25

de janeiro de 2018)

Dos itens apresentados:

A) Apenas o item I está correto.

B) Apenas o item II está correto.

C) Ambos os itens estão corretos.

D) Ambos os itens estão incorretos.


